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A 2)850m + 150 m = 1000 m
650m + 350 m = 1000 m
250 m + 750 m = 1000 m
50m + 950 m = 1000 m

C) 234'm + 766 m = 1000 m
316mM +684 m=1000m
607 m + 393 m = 1000 m
818 m + 182 m = 1000 m

b) 460 m + 540 m = 1000 m
540 m + 460 m = 1000 m
455 m + 545 m = 1000 m
545m + 455 m =1000 m
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b) 1770 m + 330 m = 500 m
280 m + 220 m =500 m
365m + 135 m =500 m
415m+ 85m=500m

2 a)450m+ 50m =500m
250 m + 250 m =500 m
150 m + 350 m = 500 m
350 m + 150 m = 500 m

c) 67m+433m=500m
362m + 138 m =500 m
263 m + 257 m=500m
29 m + 2517 m =500 m

3 0)500m =% km b) 250 m = + km c) 1 km = 1000 m

550 m > 7 km
50 m < % km 240 m < - km

25m < + km 2km> 500m

skm< £km



1) Bildungshaus Sehulbuchverlage

m und km

1 Kann dos stimmen? Kreuze an.

oi

| Das Auto ist ; Unser Hur ist
! 20 m lang. ! i L km lang-
! { 4 £
i | ! i
L
o] nenld o ] rnein [X
{o cl o -
X ich bin \ . Miein Vater
heute 1000 m 1 t  fahrt immer
gelaufen. | } 45 km zur Arbeit. |
1

\
\ !

nein[ ] o B’\

nein [_]

2 Immer zwei Léngen ergeben zusammen 1 km. Verbinde.

—
i
\/ 1] [

| 500m |

50m

R T T O P |
| 710m |

| Pauls Schulweg |
ist 1 km lang. {

| R o
jo X

e

nein [_]

ido schwimmt !
leden Morgen i
20 km. i

| 160m |

“ Der Fu gbollp atz ,i

I ist 100 m lang. |
5 a
ia 5 [}

o

o
Beim Weit- l
sprung schaffe

ich 80 m.

nein ||

‘3 Ordne die Langen der Grof3e nach. Beginne mit der kirzesten Stirecke.

a) 1km +km 2 km
_T_I"”_<,4_L_n< Ahm < 2kem
b) 3km 500 m 1000 m

Stor < A000m < 2Uem < Qg[(h‘;

c) 200 m 2km 7 km
EO0m . 200m< ﬁlun < 2l
d) % km 100 m 1 km

A0or <% ki < 300m < Al

+km

2 km

50 m

300 m

F6 108
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KV 186:  Mit Léngen rechnen oy mykm) -

@‘ Von einer Rolle mit 16 m Schnur werden nacheinander Teile mit folgender Lénge

abgeschnitten.

a) 40cm Auf der Rolle sind n Schnur Ubrig.

e

b) 2m50cm  Aufder Rolle sind noch __A3A0 con  Schnur dibrig.

) 2,5m Auf der Rolle sind noch _A 06O cvi - Schnur (ibrig.
d) 160cm Auf der Rolle sind noch SO0 _ Schnur Gbrig.

@ Herr Braun hat seinen Gartenzaun erneuert.
Er hat folgende fertige Zaunteile gekauft:

4 Teile von 1,50m Lénge und 5 Teile von 2m Lénge.

Sein Zaun ist insgesamt lang.
e Ergénze die Tabelle.

CD ungeféhr in ungefdhr in | ungefahr in
f einer Stunde | 30 Minuten . zwei Stunden
' Erwachsener 4km ? Zlian 5 8 UM
Kind skm | ASkm Lo 6 WA
. Radfahrer 15km ; 1.5 ke 2o ,
- Autofahrer 100km § $O um f 200 W
| Flugzeug 800km L %00 wm L A6Ooum

b) Die Kinder bendtigen auf inrem Schulweg fiir einen Kilometer ungefdhr

20 Minuten. Ergéinze die Tabelle.

Ldnge des Schulwegs Zeit
Paul 500m AO piny
Lea 200m i % amin
Max 600m AT Min |
' Sofie 800m AR0min
¢) Fir meinen Schulweg bendtige ich ungeféhr Minuten.
Erist ungefdahr lang.
Themenheft 6 Ldngen Léngen in Millimeter, Zentimeter, pMetar und lomete
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i
c 295 & g)9Imm<5cmbmMm<65mm<60cm<7Zm<2km

R

b) 3mm <30mm<3cm3mm<30cm<3m<3m33cm

c)im<tm<im<ztkm<Zkm<1km

5 0)300m b) 658 m cit 67 e
308 m 801 m 100 cm
460 m 600 m 64 cm
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6 a)F.. Wie welt ist Paul gesprungen?
R:.2725m+41cm=275cm+41cm=316cm =3,16 m

A.: Paul ist 3,176 m weit gesprungen.

o) F.. Wie grof3 ist der Unterschied?
R.:21,50m—-18 m=3,50 m
A.: Der Unterschied betragt 3,50 m.



HETER UND tENTIM

4\1/ Schreibe in Zentimeter.

~in
’_’) NN & =
cd wlAs = 7

a)4m®6e0cm = 46 cm b)9 m 90 cm = JIO cm e) #m=50 cm

/—\
(2)
S

3m 15 cm = 345 cm 9m 9cm =309 cm 31 m = 35D cm
8 m &4 cm = &44 cm 9m19cm = J19 cm 5L m = §50 cm

Ordne nach der Ldnge, von kurz nach lang.

)/miilf-cn]; £0 Cm D) 605 Cm566U C'T‘ 66 cm ——’5’;
LfOcn—n < "f‘fu-»n("/‘f‘lmn Y0, Géam < 64«7 ¢ 606 cm ¢ 6600

2 } Schreibe mii Komma.

Q) 2m20cm = 2,20 m b) 905 cm = JoS m c)

2m 2cm=2,02 m 950 cm = 450 m
12m22cm =4222m 959 cm = _959 m
@ a) 150 cm S0 o | 4,50 ¢
B 280ca 2m8oem | 2,80m |
B 2 95 395 |
d) S, | 090, |
e 4033 cm 1om33cm | A0,33 m i
f B0 | o005 |
@a)10,60m—2,40m=_8,ggm b)10m-370m=_630 m
880m-530m=_350 m 9m-640m= 4,60 m
790 m-490m=_50°m tm-280m=420 m

=S
(8. ) Tim ségt eine 2 m lange Latte in 40 cm lange Stticke.
a) F: Wie viele Stiicke erhdit er?

R: Zrn‘?—?OW; 200:40= 5

b) F: Wie oft muss er sdgen?
Eine Skizze kann dir helfen.

R: , \ | F e
+

-
—-» 1
_'

A T owodd LfrnaC batragm‘
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Seite 19
1 ao)96 b) 52 c) 108 d) 104
60 117 84 39
36 65 48 91
& a) 75 b) 64 el
105 96 42
3 a)34 b) 90 7
68 180 114

Das zweite Produkt ist immer das Doppelte des ersten Produkts.

4 a)56 b) 95 ChEe5 d) 144
84 1183 136 80
5 0a)60 b) 92 c) 168 d) 296 e) 322 f) 324
90 138 120 222 L4 486
§ o) 75 b) 161 c) 96 d) 105

142 243 180 152
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Schulbuchverloge

Seite 20

1 a) 75 b) 168
196 324
62 174

2 0)28-3= 84
2ok b =112
85 -3 =105
354 =140
4568 = 185
45 - 4 =180

@) 4]

d) 207

130
272

= [ o e U 3 R BT n R )

- 37=185
- B4 = 270
e =il
- B =20
- 54 = 378
. 62 = L34

300
534

e) 201
455
364

f) 568
vz
455



Rechne in Schritten.

. Halbschriftlich multiplizieren
! b) qt=(7i5(2] 228~
9 YetT7lel=( [36] :;o’: Sﬁ, 210 -
6]-[1]0]=[ [6]0 s 13[=] 72! e 13-
6[-| |6]=] |3 6 R 0
—t3tgl=12]2]8] 181 [+[3/= 3]t
J 9 fettele{={3(2]0 e).ggjfgoA 18]~ [%[0]=1377
| 5/-16/0[=]3[0]0 . ARENE S = |
5] [+]=] |2 6] | 181+
‘ )
| C .
D o b b) 10°|%5 ] 10 |
4 140 |12 | 52 g2 011120 _6_ 60 ‘1-}; 102
2 20 | 4 el 50 | 2 ; = S |
5 1100 20 |120 7 (350 ™ | 364 9 |270] ¥5 ‘3%
3 o) 8-16=80+48 =128 b) 4-45=160 + 20 = 180
5.23=100 +15 = 115 7Ea0=210+ 14+ = 224
7-26=140 + 42 = 182 4-48=160 + 32 = 132
9-27=180 + 63 = 243 6-54=300+ 2% = 32%
4  Rechne auf deinem Weg.
Q) 764 = 304 b) 587 = 406 c) 936 = 558
TR .
oder s - 76 }ﬁ;; _‘
OO 1 ] ;J“—é;iﬁ
[ T
| 5  Klecksaufgaben. Welche Ziffern fehlen?
| Q) ?— b) 3- C)' Q
: 5 2 A 5 iy i d ¥
% e; ::g-@):: 4:20=008| |c-19-g08] (5. 29-2%5
ekt Z'Z‘?f 80| l6-190= #0| |7.30-0%0
e 43| | 7. 9= 35
Y] PO Ty, e
28-F =161 i 45-8=3¢0 | 9 @1-6-¢
20-F =1%0 40-8=320 e 86
| 3= 21 08~ 40 80-6=180
| 1 ‘6: 6
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